

我省對工程建設項目審批制度實施改革，到6月底 項目審批時間壓縮至90個工作日內

本报讯 记者孔爱群报道 目前，我省发布了《辽宁省工程建设项目审批制度改革实施方案》（以下简称《方案》），对工程建设项目审批制度实施改革。到今年6月底，全省工程建设项目审批时间压缩至90个工作日内。

此次工程建设项目审批制度改革贯穿从立项到竣工验收以及公共设施报装、接入等全过程，覆盖行政许可等审批事项和技术审查、中介服务、市政公用以及备案等其他类型事项。到今年年底，我省工程建设项目审批管理系统与相关系统平台将互联互通，到2020年6月底，基本建成

全省统一的工程建设项目审批管理体系。

《方案》将工程建设项目划分为八大类，分类明确审批时限。其中，政府投资房屋建筑类项目90个工作日、社会投资非经营性建筑类项目85个工作日、社会投资工业类项目70个工作日、改造类项目（规划条件不变）35个工作日。

此次改革，在工程建设项目审批流程中，我省取消施工合同备案、监理合同备案环节；取消建设单位资金到位证明、无拖欠工程款承诺书等条件。在土地利用总体规划确定的城镇建设用地

范围内使用已批准用地进行建设的项目，可不进行建设项目用地预审。调整审批时序，将供水、供电、燃气、热力、排水、通信等市政公用基础设施报装提前到开工前办理。

改革还对省、市工程建设项目审批事项进行全面清理，取消不合法、不合理、不必要的审批事项，下放审批权限，合并审批事项，统一审批事项和法律依据，逐步形成全省统一的审批事项名称、申请材料和审批时限。

此外，我省将建设全省工程建设项目审批管理系统，并通过全省政务服务平台对接国家工程建设项目审批管理

系统。省级层面要整合完善住房城乡建设、发展改革、自然资源等部门现有的工程建设项目信息管理系统以及水、电、气、通信等工程建设项目审批各环节相关的信息管理系统，按照“谁建设、谁对接”的原则，统一纳入全省一体化在线政务服务平台。

省营商环境建设局负责人表示，我省此次改革标准高、分类细、服务优。国家要求审批时限为120个工作日，我省压缩到90天，并将工程建设项目划分为八大类型，分类详细制定了审批流程图，明确各环节时限，提高了可操作性。

省人大常委会召开督办重点代表建议工作座谈会

本报讯 记者赵英明报道 5月27日，省人大常委会召开督办重点代表建议工作座谈会，省人大常委会副主任、省总工会主席杨忠林出席会议并讲话。

会议指出，重点议案建议事关全省改革发展稳定和重大民生保障工作，要高度重视省人大常委会重点议案建议办理工作，通过加强对重点议案建议的办理，充分发挥其典型示范作用，形成可推广、可复制的创新工作经验和制度规范，推动议案建议办理工作上质量、上水平。

会议强调，要提高办理工作质量、标准，切实把重点议案建议办好、办实、见到成效。重点议案建议的质量起点要高，办理层次要高，督办工作要实。要采取召开督办会议、组织代表视察等方式加强督办，对于重点建议

的答复意见，要认真审查，综合分析，客观评价。

会议要求，要多措并举做好办理工作。主办协办部门要加强沟通，精准施策，密切配合，形成合力。要切实增强办理实效，提高办理和答复的针对性，加强与代表沟通联系，形成良性互动，办理结果争取代表满意。要坚持问题导向，以重点建议为典型案例，拿出一揽子解决方案和对策措施，实现“办好一件推动解决一片”的效果。

会上，省人大代表徐成、马真庆分别就关于支持高端装备制造业发展的人力资源开发政策建议和关于振兴辽宁民营经济的建议进行说明，主办单位省人社厅、省工业和信息化厅和协办单位分别就建议办理工作进展情况作了介绍。

石头山上“种绿”忙

本报记者 胡海林



5月23日，在朝阳市朝阳县东大屯乡薛家屯北山，村民正忙着植树。

本报记者 胡海林 摄

增加了树苗的成活率。不过话又说回来，多了一道工序，也增加了栽树成本。”李峰说。

站在山顶，放眼望去，可以看到明显的山脊分界状况：山的阴面，松树翠绿；山的阳面，一片荒芜。

李峰说，松树是上世纪七八十年代

人工造林存留下来的，阳面当时也曾栽有刺槐。十多年来，受气候变暖和干旱持续，刺槐逐年死亡。

“有人埋怨‘造林不见林’，殊不知为还历史上生态被破坏的欠债，我们付出了太大的代价。辽西地区只能依赖雨季植树，那些槐树死掉

的地方，造林不会停。”同行的省林草局生态保护修复处调研员李辉语气坚定地说。

记者在现场

紧盯目标任务 突出抓好重点 确保如期完成辽宁沿海经济带三年攻坚计划

（上接第一版）三是要全面落实保障措施，加强政策支持，吸引各类社会资本参与沿海经济带建设，加强组织领导，强化工作指导和日常管理，加

强监督考核，增强区域间加快发展的积极性和主动性。

省委常委、副省长陈向群点评讲话。省委常委、大连市委书记

谭作钧联系有关市工作发言。大连市市长谭成旭联系有关市工作发言。大连、丹东、锦州、营口、盘锦、葫芦岛市主要负责同志作汇报。

报。省发展改革委、省人社厅、省自然资源厅、省交通运输厅、省农业农村厅、省商务厅、省国资委负责同志发言。

深化务实合作 推进重大项目

团，会见了总裁邓力信。唐一军说，斯凯孚集团在轴承领域久负盛名，与辽宁有着良好的合作基础，希望企业加大在辽投资力度，强化技术创新，丰富产品种类，不断满足多元化的市场需求。

唐一军一行还考察了斯凯孚集

团，实现了互利共赢、共同发展。

访问期间，唐一军还会见了中国驻瑞典大使桂从友，感谢大使馆长期以来给予辽宁振兴发展的关心支持，并介绍了辽宁经济社会发展情

况。双方围绕进一步加强辽宁与瑞典各领域务实合作，深入交换了意见。桂从友表示将积极为推动辽宁省与瑞典的合作交流牵线搭桥、提供帮助。

上年增长12.8倍。

“我们拥有自己的全球品牌运维团队、设计开发团队、推广团队、供应链团队和销售团队，同时发挥兴城产业带优势，和工厂深度融合。”伊索电商公司总经理刘宁说。兴城十多家知名大型泳装企业，都是伊索电商公司的合作生产方，大家合力推动着传统泳装制造业与新潮跨境电商链接融合的爆发性增长，实现着区域经济转型升级、新旧动能的转换。

整合创新，点石成金，蜕变新生。借助辽宁工程技术大学葫芦岛校区电商专业的智力支持，成立仅4年，伊索电商公司便已拥有自主知识产权70余项，创新研发科技面料5种，高端品牌AXESEA冲浪服畅销30多个国家和地区。

巨变，来自不懈奋斗。“让兴城泳装成为全国乃至世界泳装产业的标准制定者和产业发展‘风向标’”，是葫芦岛和兴城的新目标。几年来，他们虚心请专家出谋划策，一个个新举措接力实施，一处一处新亮点不断涌现。

日前发布的中国泳装产业指数显示，今年一季度，兴城泳装创新指数和时尚指数双双提升，外贸景气度指数又有新突破。

兴城，这个“中国泳装名城”，正阔步迈向“国际泳装之都”。

从提篮小卖到跨境电商翘楚

已经连续举办8年了。

“那时，做一件泳衣能赚1元钱，一个家庭妇女一天能做30件，男职工在工厂上一个月班才60多元钱，谁不想干这个？”最早一批做泳装的企业家梁长山说。

很快，兴城泳装如星火燎原，“雪球”越滚越大。现在，泳装企业已达1200余家，安置就业逾7万人，全国市场占有率近40%，其中八成通过电商销售实现。

在兴城，伴随泳装销售而生的电商产业，如今发展到4万多家门店，年销售泳装近百亿元，相关从业人员3万余人。

如今，这个加上农村只有50多万人口的县级市，有10万余人成为泳装生产销售及其相关产业的从业者，小泳装撬动了大产业。

一张蓝图绘到底

追寻兴城泳装的发展足迹，有一条线特别清晰。那就是不管这里的领导换了多少任，大家聚力泳装发展的思路从未改变，一届接着一届干，一张蓝图绘到底。

每年暑期，兴城市泳装行业协会副会长于淑芹都特别兴奋。8月中旬举办的中国（葫芦岛·兴城）国际沙滩泳装文化博览会和中国国际泳装展，

产业还插上了电商的翅膀。2014年年底，东北首个跨境电商平台在兴城诞生。与此同时，兴城建在海外的近20个海外仓相继投入使用，泳装跨境电商物流时间缩短87%，成本降低40%，国际市场售后服务问题得以解决，产品竞争力显著增强。

近5年，兴城泳装业由此展现出“井喷式”发展状态，成果超过前30年的总和。从“跟跑”到“领跑”，兴城泳装从此全面超越南方两大泳装生产基地，成为“中国泳装名城”“中国纺织产业集群创新发展示范区”“中国服装行业‘十三五’创新产业基地”。

针对当时泳装产业的“粗、散、低”等问题，兴城以打造泳装旗舰企业、培育国际知名品牌为突破口，拉长泳装上下游产业链。企业用地有保障，成规模的泳装产业园区发展到3个；重奖品牌建设者，80%的兴城泳装企业有了自主品牌，全国驰名商标发展到3个，省著名商标增加到28个，一些品牌在国外注册并叫响；每年建立2亿元产业发展基金助推技改，数码印花、电脑裁床等先进智能设备取代老旧设备和工艺，泳装服装配件、瑜伽服、健身服等上下游、多元化系列产品应运而生……

争当全球泳装产业发展“风向标”

5月21日，兴城华英泳业制衣有限公司董事长王娜兴致勃勃地向记者展示了一款白底蓝花泳衣：“这是高端定制产品，在欧洲售价1000多欧元，销量很好。”这家公司的“范德安”品牌，已在美国、意大利等20多个国家注册，成为全球时尚泳装品牌。

在全球高端品牌打造的大道上，伊索电商公司更是突飞猛进。去年，他们在美国和澳大利亚组建了研发设计推广团队，延揽了NIKE等大公司的优秀人才加盟，跨境电商销售额比

去年增长12.8倍。

“我们拥有自己的全球品牌运维

团队、设计开发团队、推广团队、供应链团队和销售团队，同时发挥兴城产业带优势，和工厂深度融合。”伊索电商公司总经理刘宁说。兴城十多家知名大型泳装企业，都是伊索电商公司的合作生产方，大家合力推动着传统泳装制造业与新潮跨境电商链接融合的爆发性增长，实现着区域经济转型升级、新旧动能的转换。

整合创新，点石成金，蜕变新生。借助辽宁工程技术大学葫芦岛校区电商专业的智力支持，成立仅4年，伊索电商公司便已拥有自主知识产权70余项，创新研发科技面料5种，高端品

牌AXESEA冲浪服畅销30多个国家和地区。

巨变，来自不懈奋斗。“让兴城泳装成为全国乃至世界泳装产业的标准制定者和产业发展‘风向标’”，是葫芦岛和兴城的新目标。几年来，他们虚心请专家出谋划策，一个个新举措接力实施，一处一处新亮点不断涌现。

日前发布的中国泳装产业指数显示，今年一季度，兴城泳装创新指数和时尚指数双双提升，外贸景气度指数又有新突破。

兴城，这个“中国泳装名城”，正阔步迈向“国际泳装之都”。

全省公共法律服务体系 建设现场会在兴城召开

本报讯 记者翟新群报道

5月27日，全省公共法律服务体系建设现场推进会在兴城市召开。会议总结了近一个时期以来我省公共法律服务体系建设的工作情况，对进一步加强公共法律服务体系建设进行了安排部署。

加快推进公共法律服务体系建设，是我省贯彻落实中央加快推进公共法律服务平台建设的重要抓手。全省司法系统要

全面推进实体、热线、网络三大平台建设，加快整合法律服务资源，不断拓展公共法律服务领域，创新公共法律服务方式方法，完善公共法律服务体制机制，提高公共法律服务质量，促进基本公共法律服务均衡发展，推动公共法律服务多元化专业化，加快建设覆盖城乡、高效便捷、均等普惠的现代公共法律服务体系，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

鞍山一涉黑案 首犯梁某兴被判19年

本报讯 记者侯永锋 刘乐报道

5月27日，被告人梁某兴购买了台安大市场，在其控制台安大市场期间，网罗被告人田某元、王某民为经理，被告人李某北、王某某为保安，开始对台安大市场业主，收取高昂物业费、“外摊费”、卫生费，实施了一系列强迫交易等违法犯罪活动。自2013年5月至2017年末，梁某兴黑社会组织在台安大市场强迫交易金额总计人民币500余万元。在此期间，逐步形成了以被告人梁某兴为组织、领导黑社会性质组织罪、聚众斗殴罪、敲诈勒索罪、寻衅滋事罪、强迫交易罪、保险诈骗罪、骗取贷款罪7项罪名数罪并罚，判处有期徒刑19年，并处没收个人全部财产，其余16名组织成员分别被判处8年以下不等的刑期。

法院经审理查明，2009年至2012年，被告人梁某兴以血缘、姻亲、职务关系为纽带，网罗家族及社会闲散人员集结成伙，并成立台安县万恒物业管理有限公司等4家均为其实际控制的企业。2010年至2012年期间，被告人梁某兴、郝某、王某等人经常纠集在一起，以

我省两高校人工智能专业 今年开始招生

本报讯 记者张健报道

人工智能是眼下高校招生“最火”的专业。东北大学、大连理工大学两校的人工智能专业，今年将正式招生。东北大学人工智能专业预计招生120人，大连理工大学尚未公布招生人数。

东北大学人工智能专业，以该校计算机科学与工程学院为主体，同信息科学与工程学院联合建设，将重点培养学生获取数学基础、人工智能基础等基础理论知识。同时，加强校企联合培养，围绕智慧医疗、工业智能、大数据分析等人工智能典型应用

（上接第一版）

“我们拥有自己的全球品牌运维团队、设计开发团队、推广团队、供应链团队和销售团队，同时发挥兴城产业带优势，和工厂深度融合。”伊索电商公司总经理刘宁说。兴城十多家知名大型泳装企业，都是伊索电商公司的合作生产方，大家合力推动着传统泳装制造业与新潮跨境电商链接融合的爆发性增长，实现着区域经济转型升级、新旧动能的转换。

整合创新，点石成金，蜕变新生。借助辽宁工程技术大学葫芦岛校区电商专业的智力支持，成立仅4年，伊索电商公司便已拥有自主知识产权70余项，创新研发科技面料5种，高端品

牌AXESEA冲浪服畅销30多个国家和地区。

巨变，来自不懈奋斗。“让兴城泳装成为全国乃至世界泳装产业的标准制定者和产业发展‘风向标’”，是葫芦岛和兴城的新目标。几年来，他们虚心请专家出谋划策，一个个新举措接力实施，一处一处新亮点不断涌现。

日前发布的中国泳装产业指数显示，今年一季度，兴城泳装创新指数和时尚指数双双提升，外贸景气度指数又有新突破。

兴城，这个“中国泳装名城”，正阔步迈向“国际泳装之都”。

（上接第一版）

“我们拥有自己的全球品牌运维

团队、设计开发团队、推广团队、供应链团队和销售团队，同时发挥兴城产业带优势，和工厂深度融合。”伊索电商公司总经理刘宁说。兴城十多家知名大型泳装企业，都是伊索电商公司的合作生产方，大家合力推动着传统泳装制造业与新潮跨境电商链接融合的爆发性增长，实现着区域经济转型升级、新旧动能的转换。

整合创新，点石成金，蜕变新生。借助辽宁工程技术大学葫芦岛校区电商专业的智力支持，成立仅4年，伊索电商公司便已拥有自主知识产权70余项，创新研发科技面料5种，高端品

牌AXESEA冲浪服畅销30多个国家和地区。

巨变，来自不懈奋斗。“让兴城泳装成为全国乃至世界泳装产业的标准制定者和产业发展‘风向标’”，是葫芦岛和兴城的新目标。几年来，他们虚心请专家出谋划策，一个个新举措接力实施，一处一处新亮点不断涌现。

日前发布的中国泳装产业指数显示，今年一季度，兴城泳装创新指数和时尚指数双双提升，外贸景气度指数又有新突破。

兴城，这个“中国泳装名城”，正阔步迈向“国际泳装之都”。

巨变，来自不懈奋斗。“让兴城泳装成为全国乃至世界泳装产业的标准制定者和产业发展‘风向标’”，是葫芦岛和兴城的新目标。几年来，他们虚心请专家出谋划策，一个个新举措接力实施，一处一处新亮点不断涌现。

日前发布的中国泳装产业指数显示，今年一季度，兴城泳装创新指数和时尚指数双双提升，外贸景气度指数又有新突破。

兴城，这个“中国泳装名城”，正阔步迈向“国际泳装之都”。

巨变，来自不懈奋斗。“让兴城泳装成为全国乃至世界泳装产业的标准制定者和产业发展‘风向标’”，是葫芦岛和兴城的新目标。几年来，他们虚心请专家出谋划策，一个个新举措接力实施，一处一处新亮点不断涌现。

日前发布的中国泳装产业指数显示，今年一季度，兴城泳装创新指数和时尚指数双双提升，外贸景气度指数又有新突破。

兴城，这个“中国泳装名城”，正阔步迈向“国际泳装之都”。